

# ALFÖLDI FRISS ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4.50 pengő.

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 93.

Szentes, 1932 május 11

Szerda

V. évfolyam 105 szám

## Sok a bába

Mult vasárnap délelőtt tartotta Rassay Károly szegedi beszámolóját s ennek a beszámolóinak, meg az előző napi ünnepi vacsorának a fő témája a nemzeti erők összefogása volt. Károlyi miniszterelnök már több ízben, így legutóbb is kijelentette, hogy hiva a nemzeti összefogásnak, kérdés tehát, miért beszélnek akkor annyit róla az ellenzéki körök. Erre a kérdésre bizonyos fokig választ ad azoknak a képviselőknek a névsora, akik Rassay Károlyt szegedi útjára elkísérték. Azt mondhatnók, hogy valóságos meteorraj vonult vele, már pedig a meteorok és magányos lények, mindegyik függetlenül járja a maga útját s nem szívesen tűri el, hogy más pályatársa keresztesse. Azok az ellenzéki politikusok, akik oly ékes szavakkal adtak kifejezést a nemzeti összefogás iránti hő vágyuknak, igen lényeges hibában szenvednek s ez a hiba közös a meteorokéval: mindegyik szuverénul szeretné befutni a maga pályáját, anélkül, hogy a többiek zavarják. A felszólaló ellenzéki vezetők mindegyike mintha titokban saját magát tartaná a nemzeti összefogás fő értékének s ha erről nyíltan nem is beszél, titka annál inkább kiérlelődik. Természetes, hogy a nemzeti összefogás megvalósításának az ország hasznát látná, ha tárgyi alapon, egyéni ambíciók háttérbe helyezésével történne meg s még inkább az adott helyzet figyelembevételével. Károlyi Gyula gróf miniszterelnök mögött hatalmas kormányzó-párt áll, amely törvényes alapon került be a parlamentbe s így hivatva van arra, hogy a miniszterelnök vezetésével minden egyes kérdést olyan elgondolás szerint oldjon meg, amely a többségi párt általános helyeslésével találkozhat. A többségi párt uralma azonban nem jelent merev elzárkózást minden józan közeledés elől, nem jelenti azt, hogy nem akarja meghallgatni a másik oldalról jövő okos tanácsokat s hogy bedugja fülét a nemze-

ti összefogás kívánalma előtt. Ennek legjobb bizonyítéka, éppen a miniszterelnök számos nyilatkozata, amelyekben leszögezte, hogy a maga részéről a nemzeti összefogást helyesli és óhajtja. Amikor az ellenzéki vezetők erről az összefogásról beszélnek, nagyon gyakran szerepel annak a kívánalomnak a hangoztatása, hogy a multat likvidálni kell. Ószintén bevalljuk, hogy nem egészen értjük, miért követelik ezt újból és újból az ellenzékiek. Hiszen a Károlyi kormány hivatalbalépése óta egyéb sem történik, mint a mult hibáinak likvidálása. Mindazok az intézkedések, amelyeket eddig a kormány tett, bizonyos,

az idők aktuális követelményeinek szolgálatát jelentik. Ha régebben — más viszonyok között — túlköltségekkel lehetett beszélni, azt most Károlyi kemény és szigorú takarékoskodással igyekszik ellensúlyozni. Vele bevonult a magyar politikai életbe a legszigorubb puritanizmus, amely személyét pártokon túl közös tisztelet tárgyává teszi. Mit akarnak hát azok, akik folyton a mult likvidálásáról beszélnek? Nemcsak üres formula-e ez a történetek után, amelynek hangoztatása tisztára taktikai és időnyerési okokból történik abban a reményben, hogy valami módon tisztázódik a helyzet, amikor az ellenzéki vezetők

jobban elárulhatják, hogy mit is akarnak tulajdonképpen? Pedig, ha ezt a taktikát követik, akkor téves utakon járnak. Feltételezik, hogy a miniszterelnöknek hátsó gondolatai vannak, amikor a nemzeti összefogás hívének vallja magát, holott csak nekik vannak hátsó gondolataik. Sokkal egyszerűbb lenne és a dolog lényegét is sokkal jobban előbbre vinnék, ha félretéve a ködös formulákat, őszintén és egyenesen kijelentették, hogy elvégezték magukban a számadást hajlandók a nemzet érdekében vezetésekből, ha nem is köz-katonák, de a közös ügy fe-gyelmeztetett harcosai lenni.

## Magyarország csak védekezésül nyúl a behozatali korlátozások fegyveréhez

Az elmúlt napokban olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány az egyes árucikkek behozatali korlátozására készül. Erre vonatkozóan Kenéz Béla kereskedelemügyi miniszter a következőket mondta: Az egyes árucikkeknek behozatali engedélyhez kötése és általában a tilalmi rendszer nem Magyarország

részéről indult ki. Mi nem szívesen nyulunk ehhez az eszközhöz, csupán a külföldnek egyre elzárkózó politikája kényszerít erre. Én a magam részéről kívánatosnak tartanám, ha sem nálunk, sem máshol nem kellene ezzel a rendszerrel élni.

## A földhözjuttatottak kedvezményeiről szóló rendeletet tárgyalta a 33-as bizottság

A 33-as bizottság ülést tartott Ugron Gábor elnöklésével.

Először az állatok és állati termékek külföldre szállításának szabályozásáról szóló rendelettervezetet tárgyalták, amelyet Temesváry Imre előadó ismertetett. A bizottság a rendelettervezetet elfogadta, majd áttértek a földhözjuttatottaknak adandó kedvezményről szóló rendelettervezetere.

Temesváry Imre előadó ismertette a rendeletet, amelynek lényege az, hogy a kiosztott földek vételárának törlesztése 1934. év végéig felfüggeszthető és ezalatt az idő alatt az évi törlesztési részletek helyett igen alacsony összegű évi használati díj vetendő ki. A díj a

kataszteri tiszta jövedelmek minden koronája után 120 pengő. A használati díjak összege legelőterületekre kataszteri holdanként 4 pengőnél kevesebb és 12 pengőnél több, szántóknál, réteknél és más művelési ágaknál 8 pengőnél kevesebb és 24 pengőnél több nem lehet.

A részletesen ismertetett tervezet vitájában Pesthy Pál szólalt fel először. Nagy jelentőségűnek tartja a rendelettervezetet úgy kincstári, — mint politikai szempontból. Az eddigi helyzettel szemben igen nagy kedvezményt jelent a földhözjuttatott kismemberek részére és lehetővé teszi, hogy megtarthassa a számára kiosztott földet.

## Nálunk

Irta: Lőrinczy György

Nálunk mindig óriásokra van szükség, mert itt mindig vihar van. Felhőszakadás, jégeső, istenitélet.

Az ég mindig mennydörög; Isten beszél, tehát a mi óriásainknak mindig hallgatniok kell. Mégpedig nem-

csak az Isten szavát, hanem a reszkető magyar szívek dobogását is.

Nálunk soha sincs nyugalom, tehát az óriás se pihenhet sohasem. Nálunk mindig építeni kell; hordani a téglát és vakolni az ézengéstől szétmálló falak repedéseit.

Nálunk szüntelen harc dúl; verejtékező munkás magyarok, akik félkézrel mindig másoknak és másokért dolgoznak, a másik félkézzel mindig verekednek. Nálunk nemcsak bölcs óriások, hanem óriás bölcsesek is kellene. Sőt óriási szentek és nem szent, hanem szilaj verekedők, halálraszánt rókák, akik egyet fordulnak és oroszlanokká változnak.

Nálunk óriások légiójára van szükség; ezer légióra, de az mind az ezer halálfejes légió legyen. Nálunk mindig, mindenki, örökös farkasszemet néz a halállal. Aki nem tud meghalni az szöjkék innen. Menjen a narancsligetekbe turbékolni, mert nálunk nem galambokra van szükség, hanem saskeselyűkre. Akik az oromról lecsapnak a szikla tövében meglapuló, gyáva és alattomos vércsékre, farkaskutyákra és hiénákra. Nálunk ezeréves hon-szerzés és honalapítás folyik. Ezeréves halál és ezeréves föltámadás. Szakadatlan pusztulás és szakadatlan megújulás, ami örökké tart. A mi sorsunk az, hogy mindig meghaljunk és mindig feltámadjunk. Aki nem óriás, az ezt a sorsot el nem bírja. A mi barátunk, szövetségeseink, bajtársunk és testvéreink tehát minden óriás. A becsület óriása. A hősiesség óriása. A szeretet óriása. A magaförláldozás óriása. Aki nem tud, vagy nem akar óriás lenni: a gáncsvető, a hitszegő, a

fondorkodó, a hazug kis törpék bujkáljanak át a vakondokhoz; azok úgy se szeretik se a vihart, se a verőfényt, se az — óriást.

A magyar rópa, a magyar hegy és a magyar folyó minket arra nevel, hogy nyiltsak legyünk, amilyen ő, Hogy viharok legyünk, mint az ő vihara, derűsen mosolygók, mint az ő déli verőfényben ragyogó képe, de földrengéskor is megálljuk a talpalattnyi hűsége sikon és árvalányhajbokrétás kalapunkkal tisztelgve köszöntjük örökcsalóka, de örökké kedves és biztató délibáb-

jainkat: a jövődőt és a reménységet.

Nálunk mindig álmodunk, tehát mindig boldogok vagyunk. Nálunk még a szenvedés is tele van szépséggel. Az igazságért dolgozunk, harcolunk, szenvedünk, tehát mindig szépeket álmodunk. Csak az az egy a baj, hogy mindig csak álmodunk, éjjel is nappal is, ezer esztendő óta. Mert az óriások egyszersmind óriás álmodók is. Örökóriás álmodók, sőt talán örökóriás alvók is.

## Moszkva diplomáciai lépéseket tett Tardieu kijelentése miatt

Moszkvai jelentés szerint Tardieu miniszterelnöknek az a nyilatkozata, hogy Gorgulov merénylő bolsevista, moszkvai körökben nagy izgalmat keltett. A szovjetkormány ezt a kijelentést a szovjetország-francia jóviszony súlyos károsításnak tekinti. A szovjetkormány utasított

ta Dovgalevszki párisi orosz követet, hogy a francia külügyi hivatalban tiltakozzék Tardieu állítása ellen és utaljon arra, hogy Gorgulov nem tagja a bolsevista szervezetnek, hogy Tardieu nyilatkozata teljesen alaptalan.

**Értesitem** a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és kitűnő italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

**Pánczél Ferencné**  
a Casinó vendéglőse

## Állítólag munkabérben kapott ruhaneműeket a gazda azonban lopásért jelentett fel egy cselédleányt

Lopással vádolva áll ma délelőtt dr. Tarajossy törvényszéki bíró előtt Molnár Viktória cselédleány, akit Berczeli Mihály gazdálkodó jelentett fel, azért, mert állítólag tőle fehérneműeket lopott el.

Molnár Viktória tagadta a terhére rótt cselekményeket és előadta, hogy a ruhaneműeket ő munkabérben kapta Berczelitől, ugyanis Berczeli tanyáján szolgált s a szolgálati idő után a gazda nem tudott fizetni, hanem felesége fehérneműiből adott neki oda néhány darabot.

Molnár János, a vádlott testvére,

bizonyította, hogy Molnár Viktória tényleg dolgozott Berczelinél és panaszkodott is, hogy az a megszolgált időre pénzt nem fizetett, hanem értéktelen ruhaneműeket adott.

A bíróság nem látta teljesen tisztítottnak a lopási ügyet s éppen ezért újabb tanúk kihallgatását tartották szükségesnek s ezért a büntetőtárgyalást bizonytalan időre elnapolták, amikor Berczeli Mihályt, aki tanuként is meg volt idézve, de nem jelent meg, karhatalommal elővezetik.

## Géppuskák sortüzével gyilkolták szovjet lovasszázadok az imádkozó parasztokat

Tighinából ma érkezett jelentés szerint borzalmas mészárlást vittek véghez a szovjet lovashatárőrök. A Tighinával szemben fekvő Dubaskari nevű szovjet-faluban a lakosság meghallva a Tighinából át-szűrődő husvéti harangszót, papja vezetésével a Dnyeszter partjára vonult és feltámadási énekeket énekelte.

A szovjet hatóságok lovas századokat küldtek ki, amelyek a husvét-

ti ájtatosságot végző csoportot megrohanták és igen sok férfit, asszonyt, de főleg gyermekeket összetapostak. A támadás után a megriadt tömegre géppuskatűz adtak le, úgyhogy többszáz halott maradt a helyszínen. A holttesteket feltűnő gyorsasággal szekerekre rakták és és a falu határában elföldelték. A mészárlásnak a falu egész lakossága áldozatul esett.

## Akik kölcsönösen sértegetik egymást, azok ne menjenek a bírósághoz elégtételért

Nagy csete-paté volt december 16-án a Beresényi-utca 108. szám alatti házban, amikor úgy hullott az átkozódás és szitkozódás és a becületsértő kifejezések özöne, mint a záporosó.

Botos János napszámos állítólag a vele egy házban lakó Bimbó Istvánt megtámadta baltával, majd pedig a következő kifejezésekkel illette:

— Pupák, akciós csöze!

Bimbó, már amint mondotta, ő nem szólt egy árva szót sem, hanem a végén mégis csak kirobbant belőle a méreg és visszavágott emígyen:

— Ingyenélő csöze!

Ebből a szóváltásból hatalmas kavarodás és veszekedés keletkezett, a környékbéli házakból összefutottak és egy pár higgadtabb érzésű ember csillapította le a veszekedőket, akiknek mindegyike ügyvédet

fogadott és kölcsönösen beperelték egymást. Ezt az ügyet ma délelőtt tárgyalta dr. Szabó járásbíró, aki mikor a tényállást tisztázta, a következőkkel vetett véget a tárgyalóteremben is veszekedő peres felek vitájának:

— Kölcsönösen sértegették egymást, megkapta mindegyik a magáét, menjenek haza!

Az ügy azzal fejeződött be végeredményben, hogy Bimbó Istvántól két pengőt kértek bélyegár címén, aki azonban villámgyorsan elűnt az ajtón, így az ügyvédje volt kénytelen felragasztani a bélyegyet, bizonyos aggodalmak között, afelel,

## Azzal védekezett, hogy az urát szidta, nem pedig a szomszédasszonyát

Újabb tanut hallgatnak ki egy asszonyháborúság körülményeiről

Paksi Juliánna Vajda-telepi lakos feljelentette a bíróságon Tirpák Mihályt, a szomszédasszonyát, mert az azt kiabálta róla, hogy Tirpákné férje rendszeresen hordozza Paksi Juliánna-hoz a disznóhúst és lisztet s mindezekből kifolyólag levonta magának Paksi Juliánna-val szemben az erkölcsi következtetéseket, ami ellen természetesen, Paksi Juliánna védekezett, mert ő se tudója, se látója azoknak a dolgoknak, amikről Tirpákné a nagy nyilvánosság előtt beszélt.

A mai tárgyaláson Tirpákné nagy bőbeszédűséggel elmondotta az esetet és azt erősítette, hogy ő neki semmi dolga nincsen Paksi Juliánna-val, ő akkor a bizonyos napon

## HARKÁNY GYÓGYFÜRDŐ

62 fok C FORRÓ  
KÉNES — ISZAPOS — RADIOAKTIV  
RHEUMA, CSUZ, KÖSZVÉNY,  
ISCHIAS ellen

Interurbán telefon Harkány 9 szám  
Szállodai szoba, teljes ellátás (3-szori étkezés) I. oszt. kádfürdővel együtt

elő és utóidényben naponta P 7  
16idényben (4-szeri étkezés) P 10  
Kérjen azonnal díjmentes, részletes prospektust!

hogy mikor fogja megkapni pénzét.

## Azzal védekezett, hogy az urát szidta, nem pedig a szomszédasszonyát

Újabb tanut hallgatnak ki egy asszonyháborúság körülményeiről

a férjét perelte, hogy beengedte a jószágokat a kertbe és csak ennyit mondott:

— A fene egye ki a szemed, — nem látod, hogy mi van a kertben?!

Tanukat hallgattak ki, akik eskü alatt vallották, hogy Tirpákné tényleg megtette a Paksi Juliánna által sérelmezett kijelentéseket, azt azonban nem tudják, hogy azok kire vonatkozhattak, mert ők csak a kiabáló asszonyt látták, azt nem látták, hogy van-e még más is a közelben.

Újabb tanukat hallgatnak ki és ezáltal vélik tisztázni ezt az összekavarodott ügyet.

## A főispán elnöklete mellett megalakult a megyebeli közüzemeket ellenőrző és felülvizsgáló bizottság

Már a napokban meg is kezdti működését

Amint ismeretes, a belügyminiszter az országos 33-as bizottság intézkedése alapján a köznapokban egy rendeletet adott ki, amely szerint az országban mindenütt felül kell vizsgálni a megyei községi és városi üzemeket annak a megállapítása céljából, hogy azok fenntartása és üzemben lételük hasznos-e a közre és jövedelmezőségük gazdaságilag tekintve biztosítva van-e?

Ezt a felülvizsgáló és ellenőrző munkát a belügyminiszter vármegyénként alakítandó s a főispán elnökletével működő ellenőrző bizottság feladatává tette s ennek a rendeletnek megfelelően ma délelőtt alakult meg a főispán elnökletével a megyei városok polgármestereinek, a főszolgabíráknak és az egyes községek vezetőinek részvételével a közüzemeket ellenőrző bizottság, amelynek egyik csoportja a szentesi, a másik a Cson-

grad városi, a harmadik pedig a községek közüzemeit fogja felülvizsgálni s a működését hamarosan meg fogja kezdeni.

Volt alkalmunk beszélgetést folytatni dr. Farkas Béla főispánnal a bizottság működésére vonatkozólag s a következő választ kaptuk:

— A ma délelőtt megalakult bizottság a napokban megkezdte működését. A szentesi bizottságnak — hi-

## Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor renes helyárrakkal:

Albert Bassermann és Gustav Fröhlich legsikerültebb művészetében:

## Vizsgálóbíró előtt

Ernst Hesse világhírű színműve.

Az ábrázoló művészet esodálatos játéka.

Női szereplők: Charlotte Ander, Annie Makart

Rajzfilm.

Az örök nyár.

Szenzációs művésze!

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca, Dobrai-ház,

őzv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

szén ez közöns felülviz lamosm bizottsá a felad üzem k

A m

Füsti és társak be ték, hog kalapos lölt ren

A ké jelenleg sérelme kiknek posokka elején zavarjá idénybe kaszezo

El

Fábri csillá Dónátán: ziföldeden ut

A v Sz

A Baj sen át Er állami m Szentese tartja fe költségye évben.

Ennek Bartha J utcák — nevezett van befe lanul ki ben az

M

A legu Párisban tározott nők gyi rajongó, vista ügy

Megáll gulov or szervezet magát, au Franciaor

Rejté

A mult földi Fris dorozsma rá Szabó

Az első doltak, [u az orvosi színtüsitett gázolta e

A szeg

szen ez érdeklő legjobban a város közönségét — két közüzemet kell felülvizsgálni és pedig a városi villamosművet és a városi fürdőt. A bizottság könnyen el tudja végezni a feladatát, mert hiszen mindkét üzem közérdekű és közcélokat szolgál,

amelyeknek fenntartásához szó sem férhet.

Hasonlóképen áll a helyzet a többi megyebeli közüzemnél is — nézetem szerint, — mert hiszen mindegyik kivétel nélkül közérdekű intézmény.

## A helybeli szücsiparosok nincsenek megelégedve a vásári elhelyezési renddel

Füsti Molnár Sándor szücsmester és társai terjedelmes kérelmet adtak be a polgármesterhez és kérték, hogy az országos vásárokon a kalaposok és szücsök részére kijelölt rendet változtassák meg.

A kérelem indokolása szerint a jelenlegi rend nem megfelelő és sérelmes is, ugyanis a szücsök akiknek az árusítási helyük a kalaposokkal egysorban van és a sor elején a kalaposok vannak, azok zavarják a forgalmat, abban az időnyben, amikor az ugynevezett sapskazon van, hátrányt szenvednek.

Mert — amint mondják — a kalaposok is árusítanak sapkát és így a szücsök, akiknek a bevételi legfőbb forrásukat képezi a sapka-eladás, sokszor nem tudnak árulni, mert a kalaposok elveszik tőlük a vevőket.

Azt kérik most, hogy tegyék egyik oldalra a helybeli és vidéki kalaposokat, a másik oldalra pedig a német és magyar szücsöket, amennyiben helyszíni szemle válna szükségessé, abban az esetben kérik, hogy megbizottait halgassa meg a polgármester.

## Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73, 62, 50, 30, 15, 10. — Királyságon: 60, 42, 40, 32, 10, 7. — Mucsháton: 100, 63, 60, 51, 30, 30, 20, 10. — Kistőkén: 120, 100, 32, 6, 4, 3. — Dónáton: 18, 30, 5. — Lapistón: 47, 20. — Alsóréten: 14, 5, 6, 3. — Zalatán: 120, 65, 32. — Derekegyházaudal: 30 és 5 holdas tanyaföldek és házföldek Nagynyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magánházak 600 pengőtől 1500 pengőig. Bővebbet:

**Piti Pál ingatlaniroda**

Szentes, Kossuth-utca 16 szám.

Érdeklődni bármikor — **Övakodjunk a zugügynököktől!**

## A városnak sikerült az állami utak vámos szakaszának kijavitási költségéből ezer pengőt megtakarítani

A Bajáról Csongrádon—Szentesen át Erdőhegy községig vonuló állami műútnak azt a részét, amely Szentesen halad keresztül a város tartja fent s a fenntartási költséget költségvetésileg biztosítják minden évben.

Ennek az utnak — Harucker, Bartha János és Kunszentmártoni-utcák — azt a részét, amely ugynevezett hengerelt zuzalék kővel van befedve, most már haladéktalanul ki kell javítani, mert különben az ut teljesen járhatatlanná válik.

A műszaki tanácsos most tett előterjesztést 9 vagon hengerlési anyag beszerzése iránt, amelynek az ára a napszámokkal együtt mintegy ezernégy száz pengőt fog kitenni s ezzel szemben a költségvetésben 2.400 pengő volt felvéve, így tehát helyes gazdálkodási politikával egy ezerpengős megtakarítás várható, ha ugyan valami váratlan körülmény közbe nem jön — a mérnöki hivatal szerint is.

## Moszkva kezét keresik a párisi politikai gyilkosságban

A legújabb jelentések szerint a Párisban élő orosz emigránsok határozottan állítják, hogy Doumer elnök gyilkosa nem szovjetellenes rajongó, hanem ellenkezően bolsevista ügynök.

Megállapították azt is, hogy Gorgulov orvos egy bolsevista terror szervezet vezetőjének tekintette magát, amely bosszút akart állni Franciaországon, mert Oroszorszá-

got háboruba sodorta. Megállapították azt is, hogy a merénylő nem volt semmiféle összeköttetésben orosz emigráns körral. Prágai tartózkodása alatt új bolsevista pártot akart alakítani és propaganda füzetet adott ki, amelynek címlapján az új bolsevisták jelvénye látható. A szervezet moszkvai vezetés alatt áll.

## Rejtély marad a dorozsmai gyilkossági bűnügy

A múlt év őszén, amint az Alföldi Friss Ujságban is megírtuk, a dorozsmai országuton halva találtak rá Szabó Pál földművesre.

Az első pillanatokban arra gondoltak, hogy Szabót agyonverték, az orvosi vizsgálat pedig azt valószínűsítette, hogy az embert autó gázolta el.

A szegedi ügyészség indítványá-

ra a vizsgálóbíró elrendelte a boncolást, amelynek során megállapították, hogy Szabó Pál halálát belső sérülésekből eredő elvérzés okozta, ezek a sérülések pedig ütéstől eredtek.

A nyomozás tehát megindult és kiderült, hogy Szabó Pál a kérdéses időben az egyik korcsmába tartózkodott, ahol egy Csikós Antal

nevű egyénnel összeszólalkozott.

Allítólag voltak olyanok, akik hallották, hogy Csikós olyan kijelentést tett, hogy még a nap folyamán agyonveri Szabót.

A hétfői törvényszéki tárgyaláson Csikós tagadta, hogy verekedtek volna, a bíróság megnyugtató bizonyítékok hiányában felmentette.

## Országszerte pusztított a vasárnapi jégverés és zivatar

Ma délelőttre gyűltek össze az adatok a vasárnapi zivatar eredményéről, mely az ország legnagyobb részén oly pusztítást csinált, amilyenre még nem volt példa.

Különösen a jégeső pusztított, nagyon sok helyen, tönkre verte a virágzó gyümölcsfákat és learatta

a gyenge sarjadó vetést és emberéletben több helyen kárt tett.

A környékben Szegeden mogoró és dió nagyságu jég esett, mely rengeteg kárt okozott. A szentesi határban nagyobb bajt nem okozott a vasárnapi szokatlan idő, azonban a bekövetkezett erős lehűlés még állandóan tart.

## Most már részletre is be lehet vezetni a telefont

Olcsóbb lett a díjszabás vidéken is

A hivatalos lap mai, keddi száma közli a kereskedelemügyi miniszter rendeletét, amellyel május 10-től kezdődő hatállyal módosítja a távbeszélő díjszabás egyes tételit és az üzletszabályzat egyes intézkedéseit.

A rendelkezés szerint az álló-

más belépés díja a budapesti hálózatban 120 pengő, míg a vidéki hálózatban eddigi 80 pengő helyett 48 pengő, amelyet legfeljebb 12 havi részletben lehet megfizetni, amennyiben a részletfizetést a postaigazgatóság engedélyezi.

## Miért vették igénybe a vármegyék a közmunkaváltásig

A képviselőházban már többször szóváltották azt a panaszt, hogy a megyei városokban befolyó közmunkaváltásigot a vármegyék maguknak vindikálják.

Illetékes helyen erre vonatkozólag azt a felvilágosítást kaptuk, hogy ez tényleg így van, de ez főleg két okból történik. Először is főként azért, mert a kerekén 13.000 kilométer hosszú vármegyei úthálózat rendbehozatala olyan kiadásokat igényelt, amelyeknek a fedezésére a vármegyei utalapok egyéb levételei nem nyújtanak kellő fedezetet, másrészt szükségessé tette a vármegyei utalapok bevételeinek fokozását az a körülmény, hogy a vármegyék útfenntartási kötelezettségei jelentősen kibővültek a vicinális utak vármegyei kezelésbe vételével, amivel viszont a községek szabadultak meg egy jelentős teherrel. E vicinális utaknak a hossza 8400 kilométer volt.

## Felhívás

a volt 5-ös honvéd bajtársakhoz

A volt magyar királyi szegedi 5. honvédgyalogezred Bajtársi Szövetsége folyó évi május hó 16-án (Pünkösdi hétfőjén) délelőtt 11 órakor Szegeden József királyi herceg Ófensége jelenlétében ünnepélyes keretek között leplezi le a Fogadalmi templom toronyfalában elhelyezett hősi emlékművet. Ezen ünnepségre a Bajtársi Szövetség Szentes város közönségét is meghívta.

Felhívom a volt 5-ös honvéd bajtársaimat, hogy ezen ünnepségen minél számosabban vegyünk részt Csoportos indulás a szentesi vasútállomásról folyó hó 16-án reggel 5 óra 19 perckor történik. Ha legalább 15 résztvevő jelentkezik, akkor a vasut a Szegedre és visszautazásra 33 százalékos menetdíj kedvezményt engedélyez.

Felkérem a résztvevni szándékozókat, hogy a menetdíjkedvezmény biztosíthatása végett folyó hó

14-ig bezárólag dr Kréter Kálmán városi tanácsnoknál (városháza 10 számú szoba) jelentkezzenek.

Szentes, 1932. évi május hó 10-én.

Hazafias üdvözléssel:

**Dr Négyesi Imre s. k.**

polgármester.

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készíteni

bizalommal forduljon  
**Molnár Sándor**  
divatcipeszhez  
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

## Kedvezményes utazás a Szegedi Ipari Vásárra.

A Szegedi Ipartestület május 26-tól június 6-ig rendezi meg a IV. Szegedi Ipari Vásárt. A Máj. 33 számalékos utazási kedvezményt adott a vásár látogatói számára. A kedvezményes jegy váltására jogosító igazolványok árusítását a jövő héten kezdik meg a menetjegyirodák. Ezenkívül Filléres vonatok indulnak május 29-én Szegedre az ország minden részéről. A Szegedre érkező vendégek számára külön szórakozásról gondoskodik a vásár vezetősege. A vásár méltó befejezésül mutatja be a Nemzeti Színház a Jedermann-t a Fogadalmi templom előtt, nagyszabású hangverseny a fogadalmi templom világhírű orgonáján, sportünnepélyek, futball, box, vízpoló mérkőzések, kétezer iskolás gyermek tornamutatóványai, a regatta egyesületek látványos felvonulása a Tiszán stb. teszik változatossá a szórakozási alkalmakat. A negyedik Szegedi Ipari Vásáron az összes szakmák képviselői résztvesznek, a vásár hirdetője a magyar kézműiparosság művészi felkészültségének, tudásának, haladásának, a magyar kézműipari áru tartósságának, olcsóságának és a magyar kisiparosok élni akarását demonstrálja.

# HIREINK

## Napirend

Május 11 szerda. Róm kath. Mamert pü. Prot. Mamertus.

Nap két 4 óra 28 perc, nyugszik 19 óra 25 perc hold két 8 óra 18 perc, nyugszik 0 óra 21 perc.

**Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén.** Tiszavidéki buza 77-es 12.70. 80-as 13.60. Takarmányárpa I. 16.25 16.50. Zab I. 20.70—21.50. Tengeri tiszavidéki 16.60—16.80.

**Kinevezés.** Dr. Farkas Béla főispán dr. Gellért László közigazgatási gyakornok a Mindszenti főszolgabíróhoz beosztott tb. szolgabíró, vármegyei fogalmazóvá nevezte ki.

**Emlékeztető.** Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága holnap délelőtt tíz órakor, a kisgyűlés pedig 11 órakor tart ülést.

**Kutyaharapás.** Dancsó Antal alsóréti gazdálkodót szomszédja — Szepe Sándor — kutyája bal lábán megharapta. Dancsót védőtással fogják ellátni, a kutyát pedig megvizsgálja az állatorvos.

**Anny v. Panhuys: Paraszthercegnő.** Egy kisleány titokzatos és érdekes története perreg le egyik legnépszerűbb német író paraszthercegnő című regényében, amely most jelent meg a Mindenki Könyve sorozatában s bizonyos, hogy ez is az előzőekhez hasonló sikert fog aratni.

**Ezüst emléklap öt nemesszívű urnőnek.** Az országos gyermekvédő liga gyűjtőnapjának emlékére öt fémjelzett ezüst emléklapot készített Tolnai Világlapja és ezeket annak az öt nemesszívű urnőnek adta át, akik a gyermeknap gyűjtési munkájában a legnagyobb munkakészséggel vettek részt. Gróf Károlyi Gyuláné, gróf Bethlen Istvánné, vitéz Gömbös Gyuláné, dr. Hevesi Simon főrabbi neje és Fleiszig Sándorné, a Tőzsde elnökének neje kapott egy-egy ilyen névreszóló emléklapot, amely tulajdonképpen ötven-ötven pengős és a liga céljaira Tolnai Világlapja által felajánlott bon volt.

**Színházi bizonyítványkiosztás.** A színházi szezon lassan véget ér és elkövetkezik a bizonyítványkiosztás ideje. Ki kapott ötöst, melyik színész kapott jelest és melyik színész az elégségest. Erről az érdekes színházi osztályzat-osztogatóról érdekes cikket közöl a Délibáb legújabb száma. Számtalan érdekesebbnél érdekesebb cikket, képet, riportot, valamint két egyfelvonásos szindarabot, novellát, rejtvényt és folytatásos regényt talál az olvasó a népszerű színházi képszelvényben. Egy szám ára 26 fillér.

**Megjelent a Színházi Élet pünkösdi albuma.** Több mint 20 oldalon jelent meg Ince Sándor hetilapjának pünkösdi száma. A gyönyörű album telisteli van szemből-szemből képekkel, érdekesebbnél érdekesebb cikkekkel és mindezen túl Erdős Renée teljes új kis regényét közli. A Színházi Élet Pünkösdi számát az darabmellékletül a szezon legnagyobb drámai sikerét az „Angliai Erzsébet”-et adja. A Színházi Élet pünkösdi számában beszámol a magyar válogatott bridge csapat berlini

győzelméről. Alpár Gitta érdekes cikkben írja meg házasságának történetét. Nagy Endre Márkus Emmilával csinált interjút a fiatalságról, Karinthy Frigyes a számkabáláról Farkas Imre pedig önmagáról írt érdekes cikk számol be Dénes Oszkár londoni karrierjéről. Móric Zsigmond megindítja a Színházi Élet pünkösdi számában a „Nyaraljanak itthon” c. propagandáját, a Színházi Élet pedig az IBUSZ-szal karöltve bevezeti a „Fizető vendég” nyaralási akciót, amely budapesti és más nagyvárosi nyaralókat fog küldeni a magyar vidék privát vendéglátóinak, vagyis a vendég megfogja fizetni a szíves vendéglátást. Az államasutak kedvezményt adnak a fizető vendégnek és családtagjaiknak ahhoz, hogy a magyar vidékre mehessen nyaralni.

Kotta-kézimunka és Gyermekesség-melléklet egészíti ki a Színházi Élet pünkösdi albumát, amelynek ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi-utca 8 sz.

**„A vizsgálóbíró előtt.”** Az Ufa-színház előtt hatalmas transzparenszek szórták hosszú időn keresztül Bassermann nevét, mikor ezt a filmjét mutatta be óriási sikerrel Budapest. Az ábrázoló művészet nagy mesterének játéka ebben a darabjában tetőfokára jutott el s mellette Gustav Fröhlich színészi bravurja megrázó erővel bontakozik ki. A Tudományos Mozgósínházban most csütörtökön kerül színre. Nincs az a regény, vagy szindarab, ami az életet ilyen frapáns színezéssel tudná érzékeltetni s a színkeverésnek ezt a tökéletességgel utólrhetné. Minden intelligens mozilátogató ajtaján hangosan kopogtat Bassermann s a feltétlen siker jegyében invitálja a közönséget egy nagyszerű művész estére. Kitűnő kísérő műsor.

## Közgazdaság

### A kapásnövények termesztése és jelentősége

Irta: **Surányi János** m. kir. mezőgazdasági kísérletügyi főadjunktus.

VII.

Igen nagy hiba, hogy gazdánk igen keveset törődnek azzal, hogy a viszonyaik közé beillő, vagy egyáltalán értékesebb, nagyobb cukor-, illetve szárazanyag-tartalmú répát termesszenek. Az utóbbi tekintetben igen nagy a különbség, ugyanis a takarmányrépák minőségében, már pedig nem mindegy az, hogy a termeléssel mennyi vizet, illetve ezzel szemben mennyi táplálóanyagot hordunk be. A cukortartalom nagyon változó a fajták szerint. Egyes fajtáknál 3—4 százalékra is lemehet, de lehet a jobb fajtáknál 7—12 százalék, sőt ennél több is. A répa cukortartalma különben az időjárástól is nagyon függ. Könnyű belátni, hogy a két takarmányrépafajta közül az az értékesebb, amelyik a termés egységében több cukor-, illetve szárazanyagot tartalmaz, mert az ilyen répa szedése és behordása kevesebb költséggel jár, eltarthatósága is nagyobb. Azt mondhatjuk tehát, hogy az a takarmányrépafajta a legértéke-

sebb, amelyik egy holdon a legtöbb szárazanyagot termi. Ebből viszont az következik, hogy nemcsak a jó minőség, hanem a termőképesség is fontos tulajdonság a takarmányrépánál. A kistestű takarmányrépák általában tartalmasabbak, mint a nagytestűek. Különösen a takarmánycukorrépa válik ki e tekintetben. Megeshetik tehát, hogy — noha a nagytestű, de nagyobb viztartalmu répák egy holdon nagyobb termést adnak — a kistestű répák kisebb termése fölér azzal, vagy pedig még több érő is lehet.

A talaj minősége is nagyon beleszól a takarmányrépa fajtájának megválasztásába. E tekintetben leginkább természetesen a takarmányrépafajtáinkat három csoportra oszthatjuk. Az első csoportba tartoznak a nagy, hosszú, megnyulttestű répák. Ilyenek a vörös és a sárga Mammuth, a sötétsárga Vauriac és a lazacszíni Eszterházi takarmányrépa. Ezek jó termőképességű, mély rétegtű talajokra valók. A második csoport répái a vörös és a sárga Eckendorfi, a sárga Zuckerwalze, a sárga Krische-féle Ideal, a fehér, a sárga és a vörös Olajbogyó, a vörös Vollenbung, vagy másként Non plus cultura és a zöldfejű takarmánycukorrépa. — Ezek közepes mélyességű és közepes erőben lévő talajokra valók, bár az elsőnek említett háromfajta (Eckendorfi, Zuckerwalze, Ideal) szintén a jóminőségű, mélyrétegtű talajokon adja a legnagyobb terméseket. A harmadik csoport répái a fehér, sárga és a vörös Oberndorfi és a sötétsárga Ovári répa legalkalmasabbak sekélyrétegtű talajokra.

(Folytatjuk).

## Rádió-műsor

Szerda, május 11.

- 9.15. A Sternberg hangszergyártó gramofonhangversenye. Közben.
- 9.30. Hírek.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 11.15.—11.55.-ig Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetem templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye. Közben.
- 12.25. Hírek.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 1.15.—2.30.-ig Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.
- 2.45. Hírek, élelmiszerárak, piacárak, árfolyamhírek.
- 3.30.—4.40.-ig. Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. „Szeressük a kisipart”. Éber Antal dr előadása a Nemzetközi Vásár kongresszusi terméből.
- 5.15. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédelmi miniszterének hangversenye. — Karnagy Fricsay Richárd.
- 6.00. „A magyar kisgazda-tárvaglások célja”. Mischek Ferenc előadása.
- 6.10. „A Magyar Uszósövetség

25 éves jubileuma”. Kéler Tibor dr előadása.

7.25. A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása.

7.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Farsangi lakodalom”. Vigopera 3 felvonásban. Szövegét írta Vajda L. Zenéjét szerezte Poldini E. Az előadást vezényli Berg Ottó. Rendezte Márkus László.

Az I. felvonás után.

Pontos időjelzés, hírek.

A II. felvonás után.

Hírek, löversenyeredmények.

Az előadás után.

Időjárásjelentés.

Majd. Pogány Dezső tangó- és jazz-zenekarának hangversenye a Britania-szállóból, Vig Miklós énekszámával.

2 szobás lakás minden mellékkel, lyisíggel szabad jószágtartással kiadó. Széchenyi utca 33. sz. értekezni Bagi tüzoltó őrmesternél, városháza.

A szeszfőzde a szeszfőzést megkezdte. Bejelentések a nagytrafikban.

Három kocsis sárga föld olcsón átadó Kossuth-utca 7.

Kukoricaszár izéket minden mennyiségben vesz a Széchenyi Gőzmalom. 2570

Eladó 90 és 30 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Parfóm, puder, pipere cikkek óriási választékban kaphatók dr. vitéz Várady László gyógyszeráránál.

Eladó 4 szobás lakás évi törlesztésre is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Fábiáni földem eladó. értekezni lehet vitéz Négyesi Imre mérnökkel.

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, cselédszoba s mellékkel, lyisíggel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

Eladó Külsőecseren 116 hold tanyásföld, fele szántó, fele jókaszáló. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó vagy bérbeadó Fábiáni 17 sz. ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzemeltetés. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Orpington kakasok, jércék fiatal, fehérék, kaphatók Bocskay-utca 9.

Huszonkilenc éves leány elmenne jobb magános férfihez gazdaasszonynak. Cim: Korsóssor 16.

Szépen butorozott külön bejárattal uccai szoba kiadó és ugyanott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sáfrány Mihály u. 32 sz. 2435.

Harmadik kerület Kátai-utca 4. számú háznak harmadrésze eladó, értekezni lehet Szent Anna-utca 4 szám alatt. 2502.

Butorozott szoba kiadó Bocskay u. 4 szám alatt. 2518.

Eladó egy sarokház, melyben jömeneteli fűszerüzlet van. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Balog Mihálynak 40 hold föléje a fábiáni állomás közelében szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás Orosháza, Kelet u. 29. 2478.

Kátai-utca 8 szám alatt egy szoba konyhától álló kisebb lakás Szent György napjára kiadó. Értekezni a helyszínen.

Zendus babakintópor, úgy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Eladó Belsőecseren 150 hold jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: SZEDER FERENC

Nyomatott Az Alföldi Friss Újság nyomdájában